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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ-6          ગણણત         તા.25/02/2022 

સમિઃ 1 કલાક                   કુલ ગણુઃ 25   

 

પ્રશ્ન-1  માગ્યા મજુબ ગણતરી કરો.   

 (1) એક લાંબચોરસ મેદાનની લાંબાઈ 350 મીટર અન ેપહોળાઈ 175 મીટર છે. રૂયપિા 25 પ્રયત મીટરના દરે 

મેદાનની ફરત ેવાડ કરવાનો ખચચ શોધો.  

(2) 

 (2) 35 સેમી લાંબાઈ અને 22 સેમી પહોળાઈ ધરાવતી ફોટોફે્રમની 1 ફે્રમ એવી 5 ફે્રમ માટે કેટલી લાંબાઈની 

લાકડાની પટ્ટી જોઈએ ?  

(2) 

 (3) રણિિાના ચોરસ હાથરૂમાલની પરરયમયત 60 સેમી છે. તો તેના હાથરૂમાલની લાંબાઈનુાં માપ શોધો.  (1) 

પ્રશ્ન-2  માગ્યા મજુબ ગણતરી કરો.   

 (1) 420 મીટર લાંબાઈ અન ે350 મીટર પહોળાઈ ધરાવતી લાંબચોરસ જમીન પર પ્રયત સો ચોરસ મીટરે 

રૂયપિા 9 લેખે લાદી બસેાડવાનો ખચચ કેટલો થાિ ?  

(2) 

 (2) એક પ્લોટની લાંબાઈ 8 મીટર અન ેપહોળાઈ 6 મીટર છે. તમેાાં 1 મીટર લાંબાઈ ધરાવતા 7 ચોરસ ક્યારા 

બનાવ્િા છે. તો પ્લોટના  ક્યારા યસવાિના બાકીના ભાગનુાં ક્ષેત્રફળ કેટલુાં થાિ ?  

(3) 

પ્રશ્ન-3   સમીકરણનો ઉકેલ શોધો.   

 (1)           (1) 

 
(2)                          (3)      

 

 
       

(4) 

પ્રશ્ન-4  માગ્યા મજુબ જવાબ આપો.   

 (1) નીચે આપલે સાંખ્િાઓ પ્રમાણમાાં છે કે નરહ તે નક્કી કરો.  

 (અ) 20, 60, 25, 75    (બ) 11, 121, 12, 120      (ક) 32, 48, 36, 54 

(3) 

 (2) 45 સેમી અન ે3 મીટરનો તેમજ 30 સેકન્ડ અને 4 યમયનટનો ગણુોત્તર પ્રમાણમાાં છે ? શા માટે? 
 

(2) 

પ્રશ્ન-5  માગ્યા મજુબ ગણતરી કરો.   

 (1) 8 હકેટર જમીનમાાંથી 360 ક્વવન્ટલ ઘઉંનુાં ઉત્પાદન થાિ છે. તો 540 ક્વવન્ટલ ઘઉંનુાં  ઉત્પાદન કરવા 

માટે કેટલા હકેટર જમીનની જરૂર પડ ે?  

(2) 

 (2) રાજેશ  રૂ. 2400 માાં 6 શટચ  ખરીદે છે અન ેરાહલુ 7 શટચ  રૂ. 2450 માાં ખરીદે છે, તમે કહી  શકશો કે કોણે શટચ  

સસ્તામાાં ખરીદ્ુાં ?  

(3) 

શશક્ષક માટેેઃ 
પ્રશ્ન નાંબર  અ.યન.ક્રમાાંક યવધાન 

1  M617.3   પરરયમયત આધારરત વ્િવહારુાં કોિડા ઉકેલે છે.  

2 M617.7   ક્ષેત્રફળ આધારરત વ્િવહારુાં કોિડા ઉકેલે છે.  

3  M607.4   ચલની અણભવ્િક્વતથી રચેલ સમીકરણને ઉકેલે છે.  

4 M608.3 પ્રમાણની સમજ દશાચવે છે.  

5 M609 યવયવધ સમસ્િાના ઉકેલ માટે એકાત્મક પદ્ધયતનો ઉપિોગ કરે છે.  
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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ-6             ગણણત            તા.12/01/2022 

સમિઃ 1 કલાક             કુલ ગણુઃ 25 ગણુ  
 

 

પ્રશ્ન-1  માાંગ્યા મજુબ જવાબ આપો.   

 (1) નીચેની સાંખ્િાઓને સાંખ્િારેખા પર દર્ાાવો.  
 (1)  0.6     (2) 1.8      (3) 2.5  

(3) 

 (2) આપેલ સાંખ્િારેખા પર ણ િંદુઓ A અન ેB કઈ સાંખ્િાનુાં યનરૂપણ કરે છે તે જણાવો.   

 

 

(2)  

પ્રશ્ન-2  માગ્યા મજુબ જવાબ આપો.   

 (1) દર્ાાંર્ સ્વરૂપમાાં લખો.  
 (1)  3 રૂયપિા અન ે5 પૈસા  (2) 12 કકમી અન ે70 મીટર       (3) 7 મીટર અન ે5 સેમી  

(3)  

 (2) સાદા અપણૂાાંકમાાં દર્ાાવો.  (2)  

  (1)   3.05    (2) 18.020   

પ્રશ્ન-3  માગ્યા મજુબ ગણતરી કરો.   

 (1) યનર્ાએ 6 કકગ્રા 250 ગ્રામ  ટાકા, 2 કકગ્રા 300 ગ્રામ ટમેટા અન ે4 કકગ્રા 400 ગ્રામ ડુાંગળી ખરીદી, તો 
યનર્ાએ ખરીદેલી વસ્તઓુનુાં કુલ વજન ર્ોધો.  

(2)  

 (2) મહરે્ દરરોજ 32 કકમી 50 મીટરની મસુાફરી કરે છે. તેમાાંથી તે 22 કકમી 400 મીટર અંતર  સ દ્વારા,  
6 કકમી 600 મીટર રીક્ષા દ્વારા અન ે ાકી રહલે અંતર પગપાળા પરુૂાં કરે છે. તો તેણે પગપાળા કેટલુાં 
અંતર કાપ્ુાં હર્ ે?  

(3)  

પ્રશ્ન-4  નીચે આપેલ ચચત્ર આલેખના આધારે પ્રશ્નોના જવાબ આપો.  [5]  

 મનપસાંદ રાંગ  યવદ્યાથીઓની સાંખ્િા    = 5 યવદ્યાથી  
લાલ       

પીળો        

સફેદ      

કાળો     

વાદળી       

કેસરી       
 

 

  

(1) વાદળી રાંગ કેટલા યવદ્યાથીઓને ગમે છે ?  

(2) કિો રાંગ સૌથી વધારે યવદ્યાથીઓને ગમે છે ?  

(3) સફેદ રાંગ કેટલા યવદ્યાથીઓને પસાંદ છે ?  

(4) કિો રાંગ 10 યવદ્યાથીઓ પસાંદ કરે છે ?  

(5) કિા   ેરાંગ સરખી સાંખ્િાના યવદ્યાથીઓને ગમે છે ?  
 

 

પ્રશ્ન-5  એક વાચનાલયમાાં છ દિવસ િરમમયાન વાંચાયેલ પસુ્તકોની માદિતી નીચે િર્ાાવેલ છે.  

કદવસ સોમવાર માંગળવાર બધુવાર ગરુુવાર શકુ્રવાર ર્યનવાર 

વાંચાિેલ 

પસુ્તકોની સાંખ્િા 
300 450 350 400 500 650 

 

[5]  

         િોગ્િ પ્રમાણમાપ લઈ ઉપરની માકહતીનો લાં  આલેખ દોરો.   
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યર્ક્ષક માટેઃ 
પ્રશ્ન નાં ર  અ.યન.ક્રમાાંક યવધાન 

1 M605.11 દર્ાાંર્ સાંખ્િાનુાં સાંખ્િારેખા પર યનરૂપણ કરે છે.  

2 M605.12   દર્ાાંર્ અપણૂાાંકનુાં સાદા અપણૂાાંકમાાં અને સાદા અપણૂાાંકનુાં દર્ાાંર્ અપણૂાાંકમાાં રૂપાાંતર કરે છે.  

3 M606.3   રોજજિંદી પકરસ્સ્થયતમાાં દર્ાાંર્ અપણૂાાંકવાળી  સાંખ્િાના સરવાળા- ાદ ાકી આધાકરત વ્િવહારુ કોિડા 
ઉકેલે છે.  

4 M618.2   માકહતીને અનરુૂપ ણચત્ર આલેખનુાં અથાઘટન કરે છે.  

5 M618.5   માકહતીને અનરુૂપ લાં આલેખ દોરે છે 
 

 

 

 

 

 

 



Page 1 of 2

સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�

  ધોરણ: 6 ગ�ણત સƜટ°Ơબર,2021 

  સમયઃ 1 કલાક           Ȣુલ Ȥણુઃ 25

M619 8 Ӕકો Ʌધુીની સƉંયાઓ સાથે કામ કર° છે.  
̆ĕ-1 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ લખો. 

(1) 123 ના સોના ƨથાનના અન ેએકમના ƨથાનના Ӕકોની અદલાબદલી કરતા ંનવી બનતી 
સƉંયા ક°ટલી મોટ� ક° ક°ટલી નાની મળે ? 

(2) 

(2)  95432 મા ં5 ની ƨથાન�ક�મતમાથંી 4 ની ƨથાન�ક�મત બાદ કરતા ંકઈ સƉંયા મળે ?  (2) 
(3)  5,02,324 ને શƞદોમા ંલખો. (1) 

M620.3 ȶણૂ½ સƉંયા િવશેના સરવાળા અને Ȥણુાકારના ȤણુધમҴ જણાવે છે તમેજ ȤણુધમҴનો ઉપયોગ કર�
ગણતર� કર° છે.  

̆ĕ-2 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ લખો. 
(1)  યોƊય ર�તે ગોઠવી Ȥણુાકાર શોધો. 
  4 × 1853 × 25  

(2) 

(2)  રમેશભાઈએ તેમની ˼ક (ખટારા)મા ંસોમવાર° 60 �લટર અને મગંળવાર° 40 �લટર ડ�ઝલ 
ȶરૂાƥȻુ.ં જો ડ�ઝલની �ક�મત 85 Įિપયા ̆િત �લટર હોય, તો તેમણે ડ�ઝલ માટ° ક°ટલો ખચ½
કયҴ ? 

(3) 

M602.4 આપેલ સƉંયાના સામાƛય અવયવ અને સામાƛય અવયવી શોધે છે.  
̆ĕ-3 માƊયા Ⱥજુબ ગણતર� કરો. 
 (1)         7 એ કઈ બ ેસƉંયાઓનો સામાƛય અવયવ છે?  (1) 

(2) 20 અને 25 ના સામાƛય અવયવો લખો. (2) 
(3) 3 અને 5 ના ̆થમ ́ણ સામાƛય અવયવી લખો. (2) 

M603.2  લ.સા.અ. શોધે છે તેમજ તેને લગતા ƥયાવહા�રક દાખલા ગણે છે.  
̆ĕ 4 માƊયા Ⱥજુબ ગણતર� કરો. 

(1)  40 અને 60 નો લ.સા.અ. શોધો. (2) 
(2) ́ણ Ӕકની સૌથી નાની સƉંયા કઈ મળે ક° Ȑ 12, 18, 24 થી િવભાԌય હોય ? (3) 

M610.7  િ́કોણની સામાƛય સમજ દશા½વે છે.  
̆ĕ-5 યોƊય િવકƣપ પસદં કરો. [5] 

(1)  સૌથી ઓછ� બાȩુ ધરાવતો બɆકુોણ કયો છે? 
(અ) પચંકોણ (બ) લબંચોરસ (ક) ચોરસ (ડ) િ́કોણ 
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(2)     

કȻુ ં�બ�ȳુ િ́કોણȵુ ંિશરો�બ�ȳુ નથી ?

(અ) Z (બ) A (ક) B (ડ) C 

(3)     

કȻુ ં�બ�ȳુ િ́કોણ પરȵુ ં�બ�ȳુ નથી ?

(અ) X (બ) Y (ક) Z (ડ) W 

(4) 

∆ ABCઅને ∆ BCD મા ંકયા ંિશરો�બ�ȳુઓ સામાƛય છે ? 

(અ) A અને  D (બ) B અને C  (ક) A અન ેB  (ડ) B અને D  

(5)  કઈ આȢૃિતમા ં�બ�ȳુ P એ િ́કોણના Ӕદરના ભાગમા ંછે ?  
(અ) 

(ક) 

(બ ) 

(ડ) 

B 

C Z 

·A  

A D 
C 

B

P

A B 

C

D

E

·P  

I 

J K 

·P  

P  H  F  

E  

Y W

Z 

·X  
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�

ધોરણ : 6 ગ�ણત ȩુલાઈ, 2021 

સમય : 2  કલાક Ȣુલ Ȥણુ : 50 

L.O. 1000 થી મોટ� સƉંયાઓની ƨથાન�ક�મતના આધાર° સરખામણી કર° છે.  
̆ĕ-1  માƊયા Ⱥજુબની િવગત આપો. 
 1.  નીચે આપેલ સƉંયાઓને Ӕકમા ંલખી તેમને ચડતા ˲મમા ંલખો.  

 (i)  સĂાȰુ ંલાખ બાવન હĤર ́ણસો ચોપન 
(ii)  નેɂુ ંલાખ પƍચીસ હĤર બસો ચોવીસ 
(iii)  સĂાȰુ ંલાખ પાચંસો સડસઠ 

2.  3, 0, 7, 9, 4 Ӕકોનો મા́ એક વખત ઉપયોગ કર� બનતી પાચં Ӕકની સૌથી મોટ�
સƉંયા અને સૌથી નાની સƉંયા લખો.   

(3) 

(2) 

L.O. આસપાસના પયા½વરણમા ંરચાતા ȣણૂાઓને કાટકોણ, લȥકુોણ અને Ȥȿુુકોણ ƨવĮપે દશા½વે છે. 
̆ĕ-2 માƊંયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 

1.  નીચે આપેલ ઘ�ડયાળના કાટંા વƍચે કયો ȣણૂો બને છે તે જણાવો.
(i)       (ii)  

(2) 

2.  ANSH માનંા શƞદોને લખી તેમા ંદ°ખાતા ંȣણૂાઓની સƉંયા જણાવો. 
 (i)  કાટકોણ ȣણૂાઓની સƉંયા -   

(ii) કાટકોણથી નાના ȣણૂાઓની સƉંયા -   
(iii)  કાટકોણથી મોટા ȣણૂાઓની સƉંયા -   

(3) 

L.O. આસપાસના પયા½વરણમા ંજોવા મળતી વƨȱઓુના ëે́ ફળ અને પ�રિમિતની સરખામણી કર° છે. 
̆ĕ-3  માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 

1.  આપેલ આȢૃિતઓની પ�રિમિત શોધો. 

(i)  (ii)   

(2) 

2.  4 સેમી લબંાઈવાળા ચોરસȵુ ંëે́ફળ શોધો. 8 સમેી લબંાઈ અને 2 સેમી પહોળાઈવાળા 
લબંચોરસȵુ ંëે́ફળ શોધો. બનેંનો તફાવત ક°ટલો મળશે ? 

(3) 

3 સેમી3 સેમી

5 સેમી

4 સેમી 1 સેમી
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L.O. અȶણૂા¿ક આધા�રત ƥયવહાȿુ કોયડાઓ ઉક°લે છે. 

̆ĕ-4 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 
1.  અȵજુભાઈ પોતાની શેર�નાં ́ણ બાળકોને 80 નોટȸકુો નીચે ̆માણે વહҰચે છે. તો દર°કને 

ક°ટલામો ભાગ નોટȸકુ મળે તે અȶણૂા¿કમા ંલખો. 

બાળક નોટȸકુ અȶણૂા¿ક
1 25
2 15
3 40

(3) 

2.  મહ°શે એક શહ°રમા ંપહҭચવા માટ° 3 1
2 �કમી બસ મારફત Ⱥસુાફર� કર�. પછ� તે 1 1

8 �કમી 
ચાƣયો. તો તેણ ેશહ°રમા ંપહҭચવા ક°ટલી Ⱥસુાફર� કર�?  

(2) 

L.O. સƉંયામા ંજોવા મળતી પેટન½ ઓળખે છે, િવƨતાર° છે અને તે Ⱥજુબની પેટન½ રચે છે. 
̆ĕ-5 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 

1.  પેટન½ને આગળ વધારો. 
(i)  1, 4, 9, 16, 25,    ,    ,   

 (ii)  1, 2, 4, 7, 11,  ,   

(2) 

2.  જો A થી Z ને 1 થી 26 Ӕક સાથે અȵુ˲ મે સાકંળ�એ તો નીચે આપેલ નામના શƞદોનો 
 સરવાળો ક°ટલો થાય તે શોધો.  

(i)    OMKAR  (ii)  AASHI  (ii)  MALAY 

(3) 

L.O. આપેલ સƉંયાના સામાƛય અવયવ અને અવયવી આપે છે.  
̆ĕ-6  માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 

1.  નીચે આપેલ સƉંયાઓના ̆થમ 3 સામાƛય Ȥણુક લખો.
(i)   3 અને 4  (ii)  5 અને 10  (iii)  8 અને 12  

(3)

2.  આપેલ સƉંયાના અવયવો આપો.
(i)  36   (ii)  75  

(2) 

L.O. નકશાઓમા ં �ચƛહો, સìંાઓ, �દશાના આધાર° કોઈ વƨȱ ુ ક° ƨથળȵુ ં ƨથાન દશા½વે છે અને તેȵુ ં
અથ½ઘટન કર° છે. (05) 

̆ĕ-7  આȢૃિત જોઈ નીચેના ̆ĕોના જવાબ આપો. 
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 1.  ર°ƣવે ƨટ°શન કઈ �દશામા ંઆવેɀુ ંછે ? 
2.  મ�ંદર કયા ȣણૂામા ંઆવેɀુ ંછે ?
3.  ઉĂર �દશામા ંɃુ ંઆવેɀુ ંછે ? 
4.  દવાખાȵુ ંકયા ȣણૂામા ંઆવેɀુ ંછે ?  
5.  વાયƥય ȣણૂામા ંɃુ ંઆવેɀુ ંછે ?  

L.O. નાȰુ,ં લબંાઈ, વજન, ȤુĤંશ અને સમય આધા�રત કોયડાઓ ગ�ણતની ચાર Ⱥળૂȹતૂ �˲યાઓના 
ઉપયોગ Ďારા ઉક°લે છે. 

̆ĕ-8  માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 
1. ર°Ʀમા 2 �કલો બટાકા Į. 30 ના ભાવે, 2 �કલો ટામેટા Į. 45ના ભાવે અને Į. 100 ના 1 �કલો 

ભાવે 500 ˴ામ સફરજન લીધા. તો તેણ ેȳુકાનદારને ક°ટલા Įિપયા ȧકૂƥયા હશે ?  
(3) 

2. એક પા́મા ં7 �લટર અને 500 િમ�લ�લટર ક°ર�નો રસ ભર°લો છે. તેમાથંી 250 િમ�લ�લટરના 
ક°ટલા વાટકા ભર� શકાય ?  

(2) 

L.O. ƨતભં આલેખ પરથી મા�હતીȵુ ંઅથ½ઘટન કર° છે.  
̆ĕ-9 મોિનકાએ ધોરણ-6 ની વાિષ�ક પર�ëામા ં િવિવધ િવષયોમા ં ૧૦૦માથંી મેળવેલ Ȥણુ અહӄ

ƨતભંાઆલખે Ďારા દશા½વેલ છે. તેના આધાર° નીચેના ̆ĕોના જવાબ આપો.
(05)

1.  મોિનકાને કયા િવષયમા ંસૌથી વધાર° Ȥણુ મળેલ છે ? 
2.  મોિનકાને સામા�જક િવìાનમા ંક°ટલા Ȥણુ મળેલ છે ? 
3.  કયા બે િવષયમા ંમોિનકાને સરખા Ȥણુ મળેલ છે ? 
4.  મોિનકાને Ȥજુરાતીમા ંક°ટલા Ȥણુ મળેલ છે ?
5.  મોિનકાને 70 Ȥણુ કયા િવષયમા ંમળેલ છે ?  

L.O. એક́ કર°લી મા�હતીને કોƧટક ƨવĮપે દશા½વે છે. 
̆ĕ-10 માƊંયા Ⱥજુબ જવાબ આપો.  (05) 
 30 િવČાથ�ઓના વગ½મા ંએક પર�ëામા ંિવČાથ�ઓએ મેળવેલ ˴ેડ નીચે Ⱥજુબ છે. 

આɂિૃĂ �ચĚનો ઉપયોગ કર�ને આ ˴ેડને કોƧટકમા ંગોઠવો. 
B,   C,   C,   E,   A,   C,   B,   B,   D,   D 
D,   D,   B,   C,   C,   C,   A,   C,   B,   E 
A,   D,   C,   B,   E,   C,   B,   E,   C,   D
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